

言之有理



附记

纯真年代

在上世纪八十年代,一个朋友的妻子做完癌症手术,还在恢复期,突然产生了行万里路的壮志。那年头,病后的弱女子不要说做过大手术,就是训练有素的健康运动员,要去祖国西部冒险走一趟,也得仔细掂量,但是她勇敢地上路了,孤身一人,风萧萧兮易水寒,一去大半年。我这朋友当时只有一个念头,在家多挣些钱,让出门在外的妻子多玩几个地方。记得那时候常与朋友见面,每次谈到他妻子,只能看地图上的记号,仿佛红军的长征路线,我们注视着用水彩笔画的红线,惊奇她居然去了那么多景点。当时还没手机,更没电子邮件,能收到的

也就是平安电报。做丈夫的困在家里,只知道妻子已走得很远,究竟在哪全靠想象。突然想到了杭州的盛子潮兄,一转眼,我们认识也快二十年。与前面提到的朋友一样,他也有个患过癌症的妻子。印象中的这个盛子潮,说话太快,喋喋不休源源不断,因为太快,难免结巴。第一次见面是在无锡太湖,他以少壮派评论家的身份出席,口无遮拦海说一气。人家请他开会,想听几句好话,偏偏他是顽童,想怎么说就怎么说,李逵抡板斧,要砍谁就砍谁。或许是没砍我,我们成了朋友,初次印象不一定准确,却一定深刻。以后陆续又有过几次谋面,发现他变斯文了,话锋依然很健,杀气已没了,倒是多了几分温柔。不知道这温柔是否与妻子的患重病有关,反正在他身上,再也找不到“盛气凌人”的初次印象。盛子潮说变就变了,有一次在杭州,他很腼腆地说:“我妻子最近开了个书吧——‘纯真年代’,你们几个帮着捧捧场,去喝杯茶。”于是就一起去了“纯真年代”,都说盛子潮是一个经典的好男人,耳闻是虚,眼见为实。在这书吧里,我感受

最深的不是茶香,也不是书卷气,而是夫妇间相濡以沫的爱意。一个有些书呆子气的丈夫,一个癌症手术后的美丽妻子,十分平静地接受了命运安排。人生不幸,莫过于得重病,但是人的潜能无法估计,面对邪恶,有人会垮掉,也有人会变得强大。不由想起孤身去西部的朋友妻子,我相信一个女人能有那样的力量和勇气,能以那样积极的态度面对人生,肯定与丈夫的爱分不开,没有爱的支撑,故事会完全不一样。能从不幸中更真切地体会到爱,这是大幸。文人喜欢相聚,到四川成都,不能不去女诗人翟永明的酒吧。到了杭州,就该去纯真的年代,在朱锦绣的操持下,经过几年打拼,这里生机勃勃,已成为杭州文化圈一道亮丽的风景。忘不了那次在纯真年代,应女主人之邀,每人献丑为书吧写句话,我记不清自己写了什么,只记得黄蓓佳写的是她一篇小说的名字:“像目光一样透明”,这题词很好,非常适合留在纯真年代。叶兆言:著名作家。代表作有《花煞》《一九三七年的爱情》《我们的心如此顽固》等。

韩流来袭



韩东

男女有别

一位女性朋友说:男人是可以把性和爱分开的。这么说的话她有些忿忿不平。我说:且不论这是真还是一个事实,就算它是一个事实,那么,如果男女双方都做到了对对方忠诚,男人肯定付出得更多。他的本性是可以把性和爱分开的,但并没有这样做,显然需要克服本性。而女人天生性爱合一,不和配偶或伴侣之外的男人发生“故事”则相对容易。忠诚的男人比忠诚的女人更加伟大。女性朋友当然不赞成我的话,但她也挑不出其中的逻辑错误。这就叫做归谬法,从一个含糊的或不假思索的前提,只能得出某种谬误的

或者似是而非的结论。我又说:实际上是你对男人有不平之气,怎么说你都会觉得不平的。原因何在?说到底还是因为女性的社会地位。在一个倾向于男权的社 会里,女性无论如何都属于弱者。所以,男人才会成为她们的问题。成天男人这、男人那的,男人是一种奇怪的动物,男人可以把性和爱分开……说的时候,前提性的不平衡,前提性的道德判断已包含其中。而男人,却很少琢磨女人的这些事。他们会琢磨一个具体的女人,但几乎不会把女人作为一个整体加以质疑或者否定。男女社会地位的不平等或者社会权力的不平等,这才是问题的症结所在呵。总是唠叨女人水性杨花、女人性别缺陷的男人,八成也是一个自觉的弱者。质疑女性整体的男人八成受到过具体女人的伤害。那么,到底是做男人好呢,还是做女人好呢?这位女性朋友问。看得出来,她认为做男人更好,因为男人是强者,拥有更多的自由和方便。我说:各有各的难。男人的社会地位是比较高,掌握的社会权力也更大,但同时责任也是压倒性的。女人相对社会地位低,权力也不大,但比

较轻松和没有要求。这轻松首先是心理上的,转而影响到生理及其他方面。女人比男人长寿是一个不争的事实,这个世界上的遗孀肯定比鳏夫要多得多。当然女人也有社会野心,要博取功名,但实在不行还可以瘫下来,什么都不干,只要找一个好男人嫁了也就得了。男人则不然,必须干点什么,并且得尽量地干出点名堂。骂男人最可怕的话是“窝囊废”,有这么骂女人的吗?从一些市井言谈私下议论里,我们即可以看出男女性别在社会生活中的不同境遇。男女有别,不仅在于生理,更重要的乃是由生理导致的社会处境的不同。真是各有各的难,也各有各的爽快和占便宜的地方。当然啦,最理想的情形还是,无论男人或者女人都不要只站在自己的立场上,换位思考、推己及人。这样一来,至少男女之间表面上的争论就可以避免了,双方也就有了更多的理解和谐。最后,一位熟读圣贤书的男性朋友说:男女的区别实际上只有那么一点点,就是这么一点点竟然弄出了这么多的事情来,也真是的!韩东:著名作家、诗人。著有诗集《爸爸在天上看我》,长篇小说《扎根》《我和你》等。

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

求职招聘广告集合。包含求购旧电梯、招聘英语翻译、转让工程机械、招商等信息。强调不得收取报名费、押金等相关费用。

便捷快运全省版 订版热线:025-84574679 投诉电话:86322582

物流广告集合。包含北大荒物流、深宁物流、迅达物流、政亚、昊日物流、城际物流、晴雨天货运、希波物流有限公司、中则物流、新通配载、广日物流、百安物流、天地坤鹏航空物流、董卫快运、昊日物流、凯煜物流、联创物流有限公司、南京佳成物流、创琦物流、佳顺货运、广福快运、爱普司企业集团、博茂物流、南京青货、一凡物流、佳运物流、海量快运、湖南专线、维丹物流、创琦物流、沃运物流、专业无锡市俊辉物流、鹏川物流、万达物流、清川物流、专业无锡市欧阳物流、快顺物流、南京吴爱民物流、剑波货运、江宁雨花物流、沃尔德物流、灵速货运、方园物流、宝鼎航空物流、金奔物流、元国物流、快驰通物流等。